
     
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και
Υδάτων
Συντονιστικό Γραφείο Αντιμετώπισης 
Περιβαλλοντικών Ζημιών (ΣΥΓΑΠΕΖ)
Ταχ. Δ/νση: Μεσογείων 119
                    101 92 Αθήνα
Πληρ:           Δ. Μπούζας 
Τηλ.:            213 1513388
Fax:             213 1513708
email:          mpouzasd@prv.ypeka.gr                                                           

Σχετικά:   α)  Η με αρ. πρ. 3446/29.01.2020 Ερώτηση (αρ.πρ. ΣΥΓΑΠΕΖ 96/11.02.2020).
β) Το Π.Δ. 148/2009 «Περιβαλλοντική ευθύνη για την πρόληψη και την αποκατάσταση των 
ζημιών στο περιβάλλον – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2004/35/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όπως 21ης  Απριλίου 2004, όπως ισχύει» (Α΄ 190). 
γ) Η με αρ. πρ. 286/27.05.2019 έγγραφό μας με θέμα «Σχετικά με την ανίχνευση    
 διχλωρο- τριχλωρο-τετραχλωροαιθενίου σε υδρευτικές γεωτρήσεις των Δήμων 
 Καστοριάς και Άργους Ορεστικού».

   Σε απάντηση της α΄ σχετικής Ερώτησης με θέμα «Ανησυχία για την ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα 
της Καστοριάς», που αφορά το ζήτημα ανίχνευσης διχλωρο-τριχλωρο-τετραχλωροαιθενίου σε 
υδρευτικές γεωτρήσεις των Δήμων Καστοριάς και Άργους Ορεστικού (οικισμός Δισπηλιού), θα θέλαμε 
να σας ενημερώσουμε τα εξής:

 Το ΣΥΓΑΠΕΖ αποτελεί την αρμόδια Αρχή για τον έλεγχο εφαρμογής των διατάξεων του 
Π.Δ/τος 148/2009 και το συντονισμό των σχετικών δράσεων των Περιφερειακών Επιτροπών 
Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών (ΠΕΑΠΖ) και των αρμόδιων Υπηρεσιών 
Περιβάλλοντος και φορέων σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο.

 Στο παραπάνω πλαίσιο το ΣΥΓΑΠΕΖ με το γ΄ σχετικό (το οποίο επισυνάπτουμε) ζήτησε τη 
σύγκληση της Περιφερειακής Επιτροπής Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών Δυτικής 
Μακεδονίας για την εξέταση του θέματος στα πλαίσια εφαρμογής της περιβαλλοντικής 
ευθύνης για την πρόληψη και την  αποκατάσταση περιβαλλοντικών ζημιών, σύμφωνα με το β΄ 
σχετικό Π.Δ/γμα. Επίσης ζητήθηκε ενημέρωση για τυχόν ενέργειες σχετικά με τον εντοπισμό 
των υπευθύνων φορέων εκμετάλλευσης και τον καταλογισμό της περιβαλλοντικής  ευθύνης.  
Μέχρι στιγμής δεν έχει πρωτοκολληθεί στο αρχείο της υπηρεσίας μας απαντητικό έγγραφο. 

Εσωτερική Διανομή
- Αρχείο ΣΥΓΑΠΕΖ
- Δ. Μπούζας 

Προς: ΥΠΕΝ
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Κοιν.:     Γραφείο Γενικού Γραμματέα Φυσικού            
               Περιβάλλοντος και Υδάτων

    Θέμα: Απάντηση στην με α.π. 3634/29.01.2020 Ερώτηση του βουλευτή Κυριάκου Βελόπουλου με 
θέμα «Ανησυχία για την ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα της Καστοριάς». 
 

Η Προϊσταμένη του ΣΥΓΑΠΕΖ

Σταυρούλα Πουλή
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